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(1) Resuelva las integrales:

a) f:xcos(a:) dx

b) feat sen(2t)dt , a >0
c) f cos(bt) sen(2t) dt

o [ 120 g

cos’(x)

e) ff 2z — 3| -\/z dz

Solucion:

(50 puntos).

a) j;ﬂa:cos(a:) dx

Para calcular esta integral podemos usar integracion por partes.

p' = cos(x) = p = sen(x)

g=x=q =1

f xcos(x) dx = x sen(x) — f sen(x) dx = x sen(x) + cos(x) + ¢



Luego :

™

ﬂ)ﬂx cos(x) dr = {SE sen(x) + cos(x) 0 _

msen(m) + cos(m) —0sen(0) —cos(0) = —1—-1= —2

fowa:cos(a:) de = —2[]

b) f e sen(2t)dt , a >0
Usemos integracion por partes.
p' =sen(2t) = p= — %003(275)

qzeatiq/:aeat
I= f e sen(2t)dt = — %eat cos(2t) + % af e cos(2t) dt

Usemos nuevamente integracion por partes para calcular la integral f e cos(?t) dt
p' =cos(2t) = p= % sen(2t)

qzeatiq/:aeat

f e™ cos(2t)dt = %eat sen(2t) — % af e sen(2t)dt =

% e sen(2t) — % al =

f e™ cos(2t)dt = %eat sen(2t) — %a[

Reemplazando esta expresion en el desarrollo de I anterior, se tiene que :

I=— %eat cos(2t) + % af e™ cos(2t) dt =



1

I= - %eat cos(2t) + 5 a %eat sen(2t) —%a[ =

I= - % e cos(2t) + % ae sen(2t) — % a’l =

(1 + i a2) I=— % e cos(2t) + i a e sen(2t) =

no

(44;1@ ) I=— Z e cos(2t) + i ae™ sen(2t) =

7= —2e™ cos(2t) +a e sen(2t)
o 44 a?

. ¢ _ —2e"cos(2t) +ae™ sen(2t)
f e’ sen(2t)dt = I +c
c) f cos(bt) sen(2t) dt
Para resolver esta integral es necesario recordar la identidad trigonométrica :
cos(a) sen(f) = % sen(a + B) — sen(a — )
Luego con o = 5t y (3 = 2t, se tiene que :

f cos(5t) sen(2t) dt =
f % [8671(525 + 2t) — sen(5t — 2t)} dt =

%f sen(7t) dt — —fsen 3t)d — 5=cos(Tt) +

N |—
i
N |—
Lo

— ﬁcos(?t) + %cos(St) +c

" f cos(bt) sen(2t) dt = — ﬁcos(?t) cos(3t) +c [

cos(3t) + ¢ =



d) f ctogj?’(éz) dx

Para resolver esta integral notemos que :

tg’(x) tg?’(x) 1

cos®(x)

Luego :

f 6083 ftg sec3(x) dx

Para resolver f tg> () sec? () dx consideremos la siguiente factorizacion :

tg3(x) sec®(z) = tg*(z) sec®(z) tg(x) sec(x) =
(sec?(z) — 1)sec?(z) tg(x) sec(x) =
sect(x) tg(x) sec(x) — sec?(x) tg(x) sec(x)

Si consideramos ahora la sustitucion M = sec(x), se tiene que :

dM = tg(x) sec(x) dx
f 6083 ftg sec3(x) do =

f sect(x) tg(x) sec(z) dx — f sec?(z) tg(z) sec(x) dx =

MAdM — | M2dM =+ M5 — L M3 4=
5

1
3

lSec5gv —lsecga: +c
5 3

" f th;(g) dr = % sec®(z) — % sec(z) +c [



e) ff 2z — 3| -\/z dx

Usando la definicion de valor absoluto notamos que :

27 — 3| = 2z — 3 , 812 —3 >0
Sl —(2x-3) ,si2¢0-3<0

| 2zx-3 ,siz >3/2
\2:13—3|—{ —(2x—-3) ,sizx<3/2

Como x = 3/2 € [1, 5], debemos dividir la integral dada en dos integrales.

fl5|23:—3\ -V dr =
—ffﬁ 2z —3) - \/z dx—l—j;; 2z —3) - \/z dz

Ahora

f(2x—3) T dxz?fa: -t/ dx—3fa:1/2 dr =

2fa:3/2 dx—Sfa:l/Q dx:2gx5/2—3%a:3/2: %a:5/2—23:3/2

Aplicando el teorema fundamental del Calculo se tiene que :

—f13/2 (22 —3) -\/z do = — {%x5/2—2x3/2}3/2:

1

~ (26272 - 23/272 - 4 42| = 2(3/2)%2 - £ (3/2)2 - §

’ 5
L/Q (22 —3) -/z do = {%x5/2—2x3/2]3/2 _

252 - 2532 — 2(3/2)%2 4 2(3/2)3



Por lo tanto

5
fl 2z — 3| - \/z dz =
2(3/2)%2 — £(3/2)°2 — S 4+ 2552 —25%2 — 1(3/2)%2 + 2(3/2)%>

— 4 .(3/2)3/2_§ . (3/2)5/2 — g 4_% L5529, 53/2 —

56_g'|'10\/g

5
o) 12e -3 a de =

4-(3/2P2 -8 .(3/292 -2+ 1 .52 —2.5%2 ]

<

6

(2) Calcule el area de la region acotada por las curvas z + 1 =2(y — 2)? y o+ 6y =17.

(10 puntos).
Solucion:



Obtengamos los puntos de interseccion entre las curvas.

De la ecuacién de la recta tenemos que : x + 6y =7 = x = 7 — 6y

Reemplazando en la ecuacion de la parabola.
r+1=2(y—-2>=7T-6y+1=2(y—22=8—-6y=2(>—4y+4) =

207 — 8y +8+6y—8=0=22-2y=0=2y(y—1)=0=9,=0 V=1

Reemplazando estos valores en x = 7 — 6y se obtiene



x1=7—6y1 :7—6(0):7$$1=7
o=T—06yy=7—6(1)=7T—6=1=a2=1
Los puntos de interseccion son Py = (z1,y1) = (7,0) y Py = (22, y2) = (1,1).

Si miramos la grafica en sentido vertical observamos que la funcién mayor es la recta
Yy = %(7 — x) y la menor es la rama inferior de la parabolay = — xTH + 2; luego el

area encerrada por las curvas entre P}y P es :

Area:f:[%w—x)-i- xTH —2} dr =

7

7
ol - 30+ 3 Gk ) - 2a =

4—9—Z—i(49—1)+3Lﬁ(83/2—23/2)—2(7—1):

. 32\/5_4\/5_ _ 28 o_1
7T—4+ 372 372 12—3 9—3
,',Area:% |:|

(Observacion: Una forma més facil de resolver el mismo problema es mirando la
grafica en sentido horizontal, es decir, considerando la funcién mas a la derecha que es la

recta *x=7—06yy la funcibn méas a la izquierda que es la parabola
r=2(y— 2)2 — 1 e integrando en el intervalo [0, 1] :

Areazj;l[7_6y_ 2(y_2)2+1} dy =
fol[7—6y— 2y2+8y—8+1] dy:fol[zy_ ng] dy —

1 1 1
2. [y— y2] dy:2§y2’0—2§y3’0:1—0—§+0:1—§:%)



